

民情连心访万户 包网入格听民意 破题攻坚解民忧 瓜沥村社在行动!

进化村

进化村在走访村民和企业时发现,村里的高龄老人对送餐服务呼声较大,而辖区内美团站点的外卖小哥们在中午外卖送餐高峰前存在一段空闲时间,愿意进行志愿服务。经过多轮商讨,进化村与美团站点合作,在原有老年食堂的基础上,由美团骑手们为80岁以上行动不便的老人提供送餐到家服务。一方面,骑手小哥们装备齐全、熟知路线、专业快速;另一方面,也让小哥们进一步融入村庄,发挥力量,加深了进化村新就业群体的归属认同感。

友谊村

“围聊夜话”是友谊村最常见的情民双访方式。联村干部、友谊村三委班子、党员、群众围坐在一起,就村级治理、村民福祉、设施建设、集体增收、队伍建设等各方面村庄建设发展事宜敞开心扉、畅所欲言。村民们提问题,村干部们耐心倾听,并对问题进行一一回应。从“入户走访”访一户到“围聊夜话”访多户,从处理一件事到处理一类事,友谊村致力于让民情双访工作接地气、有温度、有效率,拉近村干部与村民之间的距离。

横埂头村

横埂头村在开展民情双访过程中,收到群众反映,村内主干道与横青线交叉路口夹角处由于农户房屋遮挡,来往车辆存在视觉盲区,存在安全隐患,易发生事故。经村三委现场勘查、开会讨论决定,在横青线与其交叉的几个路口均安装凸面镜,通过扩大视野范围,帮助驾驶员提前发现对向来车或行人,从而有效降低事故的发生率。

渭水桥村

“村老年活动室的设施设备过于老旧,地面和墙壁也有破损的情况,建议更新一下。”在“民情连心访万户”走访过程中,渭水桥村的老年人向村委提出了建议。经过周二例会集体讨论,村委决定对老年活动中心进行整体升级改造,包括重新粉刷墙壁,更换地板、桌椅和配套厕所更新。改造后的老年活动中心焕然一新,更加舒适休闲,受到村内老年人的高度认可,纷纷为村委的服务效率点赞。

靖一村

靖一村通过多种形式开展民情双访,深入到每一户农户家中,努力做到事事有回音、件件有着落。村里用作老年照料中心的村属老平房房屋破败,设施老旧,不能充分满足老年人多样化的养老需求。在走访过程中,村民要求拆除重建的呼声很高。村三委讨论后提交村民代表大会决定,结合未来乡村创建工作,在原址基础上拆除重建一所占地1025平方米的德善公寓,并完善配套服务设施,该项目预计将于12月底建设完成,为辖区老年人提供更加舒适的休闲娱乐场所。

隆园社区

隆园社区网格走亲小分队走进社区老年食堂,与就餐的老年人亲切交谈,详细询问老人们在食堂用餐的感受,让老人们就菜品、价格提意见。走访后,社区根据大多数老年人的意见,对老年人营养膳食食谱、食堂内部管理方面进行了改进。接下来,隆园社区将继续运用民情双访,发扬“尊老、爱老、敬老”的优良传统,不断提升服务质量,为老年人创造更加舒适、便捷的生活环境。

八大村

近期民情走访中,八大村有农户提出,村里的“村民自产自销处”摊位杂乱,甚至有人超出划定范围占道经营,存在安全隐患,希望村里能统一规划。村委采纳农户建议,决定将自销点再次提升改造,将老百姓随意设置的摊位改为统一的“回字形”菜台,一人一格,互不干扰。八大村化“堵”为“疏”,为广大农户提供了便利,营造实惠、有序的购物环境,切实将民情双访工作做出实效。

■记者 周婷 通讯员 朱红锋 焦玉婷 图片由瓜沥镇提供

不拘泥于形式,不按部就班。民有所呼,我必有应。在“民情连心访万户”行动中,瓜沥镇各村社灵活运用各种走访形式,倾听群众诉求,了解民之所盼,解决百姓难题,将民情双访工作做出实效,用心用情提升群众获得感和幸福感。



万安村

“我家里好多旧衣服旧鞋子扔了可惜,留着占空间,想要捐了做好事但没有相关途径,你们村干部有没有办法……”万安村开展民情双访以来,多位村民表示有捐赠爱心的意愿。村委就此情况积极联系相关部门,主动与省市精残亲友协会和杭州仁爱助残服务中心合作,在村“沥家园”旁成立了瓜沥首个“仁爱助残万安公益服务站”。每周五下午为村民提供旧物换积分活动。此外,每期活动招募辖区残疾人作为工作人员,提供时薪岗位,增加其就业机会。

梅林村

梅林村村干部与“梅好管家”队伍紧密协作,充分利用饭点、节假日以及夜间等不同时段开展走访活动,实现民情信息的有效上传下达。在逐家逐户走访时,走访组发现有些村民会感到拘束、有所顾虑。村干部主动调整策略,灵活出击。有时安排两三人一组,有时则全体出动,前往村民经常聚集的公园议事角、凉亭、桥头、超市等地。在村民聚集的群体效应影响下,大家你一言我一语,信息交流反而变得更加顺畅。截至目前,已完成了一系列民生问题的闭环解决,包括新农村雨棚问题、自产自销区的布局位置、社团驿站活动场所以及对雨污水部分管道和路灯的维修等。

兴围村

兴围村注重从民情双访工作中提取意见建议,并以此指导实践为民服务。走访中发现,村内年轻人普遍对篮球运动兴趣浓厚,然而村内缺乏专门的篮球场,周边的公共球场也距离较远,十分不方便。村内土地有限,村三委班子经过商讨划定了村委会广场的一半作为篮球场建设场地,不仅满足了年轻人的运动需求,也以实实在在的举措营造了全民健身的浓厚氛围。

张潭村

张潭村深入践行“潭聚力量,共建美好”精神,积极推进“民情双访”工作,目前走访率达到100%,用真心、真情、真举措切实解决了村民身边的实际问题。在入户走访中,村干部看到中风老人已卧床一年,行动十分不便,回村后迅速联系镇残联为老人申请免费轮椅,之后第一时间将崭新的轮椅送到老人家中,并为其家人讲解轮椅的正确使用方法,提醒他们在使用过程中注意安全。



塘上社区

塘上社区内老年人人居多,自民情双访工作开展以来,社区推动网格精准化服务,持续深入群众、贴近群众。结合民情双访,对需照顾关怀的老人增加上门频次,给予理发、缝补衣服等贴心服务。接下来,塘上社区将坚持常态化“民情双访+服务”工作,不断提升居民群众的幸福感和获得感。

碧苑新村社区

民情双访行动中,碧苑新村社区有居民提出碧苑A区东南角公共厕所转角处是路灯灯光死角,夜间较暗,存在安全隐患。社区工作人员收到问题后,一方面解答居民疑问,安抚居民情绪,做好解释工作;另一方面积极探寻解决方案,仔细查看现场情况并争取上级资源支持,最终在该处安装好路灯,并修剪周边遮挡灯光的绿化,照亮了夜晚来往行人的回家路。

瓜沥镇妇联积极开展“妇情双访”工作

■记者 周婷 通讯员 周月丹
摄影 王成康

本报讯 自萧山区妇联部署“妇情双访”工作以来,瓜沥镇妇联结合民情双访工作,强化妇联组织桥梁纽带作用,组织各村社妇联干部和执委通过深入妇女群众家庭、召开座谈会等方式,当好“娘家人”,通过听取不同女性群体的声音,挖掘共性和关键诉求,并把宣传引导、心理疏导、权益维护、创业帮扶等工作灵活融入走访中,加强与妇女群众的情感共鸣。

召开“妇情双访”座谈会。镇妇联关注不同领域女性需求,组织召开了两场“妇情双访”座谈会。在瓜沥镇工农村开展了“浙沥清风传家”好家风培育暨“妇情双访”妇联干部座谈交流活动。执委代表分别围绕“如何开展好家庭家教家风工作,助力家庭成长”“如何创新妇联工作思路并打造亮点工作”等进行座谈交流。通过本次座谈交流,共征集到12条意见建议。在东灵社区“灵里俏”巾帼共富工坊,组织灵活就业女性代表30人,召开了以“如何执好妇女群众致富笔”为主题的座谈交流会,重点了解妇女群众关于家门口就业创业、手工来料加工、手机直播课程辅导等方面的需求和想法,助推巾帼共富工坊创建。

走访女企业家。为助推女性创业创新,为女性就业创造更好的环境,激扬巾帼之志,区镇妇联结合“妇情双访”工作,深入瓜沥企业、女性人才进



行走访,把女企业家的需求作为努力方向,谋实招、解难题,精准高效服务,不断提升企业获得感。

走访妇女群众及家庭。各村社妇联干部与执委组成走访小组,带着关切的心情,重点走访村社困难家庭、空巢老人与困境儿童家庭、婚姻家庭矛盾纠纷的家庭,与她们面对面交流,详细询问她们

的生活状况、子女教育以及在日常生活中所面临的困难和问题。对于特殊的空巢老人家庭,妇联干部还会帮忙修剪和梳理头发、打扫卫生等。对于困难妇女家庭,结合妇联“情暖巾帼爱 大病困难妇女援助行动”,为她们送上困难慰问品,并给予她们精神上的鼓励和支持。

